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Cernăuţ, 26 Faur 1908,
Joi in 27 Faur a. o. împlineşte 

dl Euseviu Popovici, profesor pentru 
istoria bisericească la universitatea 
din Cernăuţ al 70 an al vieţii sale. 
Acest eveniment e pentru noi Ro- 
mînii bucovineni de o însemnătate 
deosebită, deoarece el priveşte pe 
una din cele mai marcante persoane 
din ţară.

Nu credem ca să existe în Bu
covina un unic Romîn ştiutor de 
carte, care să nu fi auzit de numele 
lui Euseviu Popovici. Nu doar că 
d-sa poate prin oareşicari fapte 
senzaţionale pe terenul politic sau 
pe alt teren ar ti izbutit să se facă 
cunoscut; ci respectul, pe care per
soana d-sale a ştiut a’l insufla fie
căruia, care în vieaţa sa a avut 
prilej să schimbe cu el cîteva vorbe, 
l’a făcut cunoscut, trecînd faima 
despre acest bărbat neasămănat din 
părinţi în fii ca o legendă sfîntă.

Nu încape în cadrele coloanelor 
noastre ca să dăm o dare de samă 
detailată asupra activităţii literare 
şi ştiinţifice a d-lui profesor Euseviu 
Popovici, nici nu ne vom încerca 
să apreciem vie una din lucrările 
sale de pe terenul activităţii sale, 
nefiind chemaţi la asemene lucru; 
dar ne vom încerca să scoatem iu 
relief — iu conturi generale-me- 
ritele pe cari acest bărbat şi le-a 
cîştigat pentr u naţiunea şi credinţa sa.

Născut la 27 Faur 1838 în 
Cernăuţ dl Euseviu Popovici dupre 
absolvarea studiilor teologice fu 
aplicat ca profesor la institutul 
teologic de pe acele vremuri, pînă 
ce în anul 1875, Septemvre 5, fu 
numit de cătră M. S. împăratul 
de profesor ordinar la facultatea 
teologică a nou createi univezităţi 
din Cernăuţ.

Din Mai 1862, cînd d-sa fu aplicat 
ca profesor la institutul numit, 
piuă astăzi, va să zică decurs de 
46 ani, d-sa numără între elevii 
săi pe întreaga preoţime din ţară. 
Prin erudiţiunea sa neîntrecută, 
prin coflcilianţa sa exemplarică 
precum şi prin tactul său ales, d-sa 
la toţi elevii săi a ştiut să-şi cîştige 
cele mai mari simpatii şi cea mai 
nemărginită stimă, aşa că în ţara 
noastră nu există preot, aparţinînd 
el orişicărei naţionalităţi, care să 
nu privească la nestorul facultăţii 
teologice cu o administraţiune ade
vărată. Un cuvînt eşit din gura 
lui Euseviu Popovici pentru preo- 
ţimea noastră e sfint şi o dorinţă

exprimată de d-sa e pentru toţi 
atît cît o poroncă. Munca sa ne
obosită şi traiul său regulat a servit 
şi serveşte ca model, şi nu in ul
tima liuie avem să mulţămim acestui 
moment, că preoţimea noastră e la 
culmea chemării sale.

Dar în desfăşurarea activităţii 
sale dl Popovici nu a uitat nici de 
momentul naţional, ci mai vîrtos 
şi ai^i d-sa întotdeuna a servit ca 
model.

Dacă neamul său şi credinţa sa . 
au cerut-o, el totdeauna s’a îutrepus 
cu toată autoritate sa şi multe cum- 
pene —  şi de aceste am fost îm
presuraţi de nenumărate ori —  
le-am trecut numai cu ajutorul său, 
căci preoţimea, chemată întru apă
rarea bunului suprem — a credinţei 
şi a biserică —  în totdeauna se 
întreba: ce zice în iazul acesta* 
Euseviu Popovici ? Şi ce a zis Po
povici, aceea s’a şi făcut. Să ni 
reamintim numai atacurile, cari au 
fost înscenate contra bisericei şi a 
preoţimei noastre pe timpul fostulu 
prezident Bourgignon.

Acele vremuri au fost pentru 
noi timp de oţeliie, căci ca prin 
un farmec s’a fost adunat întreaga 
preoţime ca să protesteze contra în
vinuirilor nedrepte şi nebazate, ri
dicate de acest prezident lipsit de 
credinţă. întreaga preoţime, zicem, 
n’a lipsit nici un singur preot la 
apelul nominal; toţi au urmat che
mării şi s’au prezentat la Cernăuţ 
şi asta peutrucă adunarea era con- 
cliemată de bărbaţi, în a căror fruute 
se afla prof. Euseviu Popovici..

Să ni reamintim mai departe, 
adunarea preoţilor şi a credincioşilor 
cînd cu ocuparea postului de »vicar 
general«.

Un singur apel lansat, apel sem
nat de dl Euseviu Popovici, a fost 
de ajuns, ca să mobilizeze credin
cioşii din toate unghiurile ţării, 
să-i determiueze să se strîngă în 
grabă la Cernăuţ, spre a demonstra, 
că uime nu poate să se atingă de 
ce ni-i mai sfînt, de legea şi limba 
noastră, fără de a primi resp'ată 
meritată. Şi cînd a cerut-o legea 
şi naţia, d-sa n’a stat un moment 
la îndoială, ori de să sară în ajutor, 
ci fără preget şi-a dat obolul său 
şi cumpăna era delăiurată fără greu
tăţi. Dar nici că se poate altfel, 
cînd te gîndeşti de ce reputaţinne 
se bucură profesorul Popovici. Nu 
în Bucovina, nu în Austria, ci în 
întreaga Europă, unde numai există

bărbaţi de ştiinţă, numele profeso
rului Popovici este cunoscut; ear 
în ţăiile, unde ciediuţa noastră este 
cultivată, numele profesorului Eu
seviu Popovici este mărit şi slăvit.-

Şi noi Bucovinenii romini, cari 
; iram prea fost fericiţi de naltul 
j creator cu bărbaţi aleşi, ne mîndrim 
j mult de a-1 putea număra pe d-sa 
| între ai noştri.
! Mai mult însă se vor putea mîn- 
! dri cu el urmaşii noştri, cari vor 

putea sigur mai bine aprecia meri
tele unui astfel de bărbat.

Dorind din inimă, ca ilustrul 
domn profesor Euseviu. Popovici, 
să se poată încă mul ţi ani bucura 
de roadele activităţii sale, fie-ni 
permis a-i transmite diu incidentul 
aniverzării zilei natale a 70, cele 
mai profunde felicitări şi asigura- 

*darea unei stime neschimbate.

Quo ■u.sque...?
Regretăm din inimă, că iarăşi 

sîntem siliţi a reveni asupra unor 
afaceri comise de comitetul ţârii în 
detrimentul poporului nostru, afaceri, 
cari din nou dovedesc, că aserţiunile 
noastre, relativ la istrâvirea averii 
poporului prin cîţiva funcţionari 
din acest comitet sínt cu desăvârşire 
bazate. Aceste aserţiuni dovidesc însă 
totodată, că istrâvirea acestei averi 
se face sistematic dupre un plan, 
făurit de cîţiva răuvoitori, cari 
trăiesc pe spatete ţării.

Zilele trecute a mai fost aplicat 
în serviciul ţârii un funcţionar în 

I calitate de diurnist cu o diurnă de 
90 cor. lunar. Acest diurnist, cu 
numele Haber, fusese pînă acuma 
diurist la un avocat, unde primea 
numai vro 30 cor. lunar. Ou toate 
că nu era nici o lipsă de un fun
cţionar nou, neavînd chiar acei de 
pînă acuma mai nimică de lucru, 

j s’a simţit deodată lipsa unui fun
cţionar nou şi sub cuvînt, că Haber 
cunoaşte »stenografiea« a fost aplicat. 
Este de lipsă oare în birourde comi
tetului ţării un stenograf ? Ce să 
stenografele ?

La şedinţele dietei sínt stenografii 
de neapărată lipsă; dar aceşti nu-s 
funcţionari stabili; sínt angajaţi nu
mai pentru timpul sesiunii dietei. 
Chiar acum au simţit d-nii din co-

mitet lipsa unui stenograf ? S’o 
spunem verde. Lipsă de un stenograf 
nu s’ simţit de loc; dar acest Haber 
a trebuit aplicat în un servil ca 
recompenză pentru alt serviţ, ce l’a 
primit un alt domn din comitet. 
Manus manum lavat. Şi aici acel 
conzilier superior, care pentru presta- 
ţiuni deosebite primeşte în fiecare 
an remuneraţiuni de cîte 1000 cor., 
acel domn Marian Streit, care decînd 
a intrat în serviţul ţării, nu se gîn- 
deşte la nimică altă, decît la remu
neraţiuni şi avanzări, a luat influ
enţă. Şi ne mirăm, că un domn de 
pănura* lui Streit poate să mai aibă 
influenţa, căci doar d-sa, afară de 
» Grand-Früstückuri«, pe cari le plă
teşte din remunerat iun ik primite dela 
comitetul tării, şi afară de relaţiuni 
pentru înmulţirea funcţionarilor, cari 
şi aşa sînt întreit de mulţi, decum 
ar fi de lipsă, rar cînd mai face 
ceva. Stă 2 — 3 oare în birou şi 
Îmi la frühstück. Şi acest bărbat 
iea acum influenţă decizâtoare asupra 
destinelor ţării? Vai de tine săr
mană Bucovină!! Deficitul ţării din 
zi în zi, creşte; dar asta d-lui Streit 
nu-i pasă, cu toate că d-sa ca fun
cţionar de contabilitate, ar trebui să 
deschidă ochii celor orbi şi să li 
arete că raportul între venit şi chel- 
lueli e de tot prost. Lucrul acesta 
d-sa ar trebui să-l ştie, căci d-sa e 
doar şi profesor pentru contabilitate, 
pe care .n’a studiato-o nici cînd, dar 
o cuuoaşte, deoarece au studiat’o alţii.

D-sa de mai multe ori pe săptă- 
mînă ţine la şcoala de comerţ, în 
timpul oarelor de - birou, prelegeri 
asupra ceslei ştiinţe şi e remunerat 
pentru acest serviţ separat, se'nţelege 
tot din partea comitetului ţării, pe 
spatele bietului nostru ţăran. Această 
activitate multiplă îi consumă d-lui 
Mai ian Streit, consilier superior de 
contabilitate, atît de mult timp, în- 
mi rar îl poţi afla prin birou şi nu 
dispune de timpul necesar, să aducă 
m armonie veniturile ţării cu chel- 
luelile ei. Dă-o tot aşa înainte, d-le 
Streit, căci î-ţi vei afla şi d-ta res- 
plata cuvenită.
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Biserica gr. or. din Rădăuţ.
O ş i c a n îl a d e v ă r a t ă  in

dura bieţii Romîni din vechia epi
scopie al Rădăuţilor. E fact neeou- 
testabil, euincă de peste 3 deceuii 
Rominii rădăuţeni tot cerşesc pela 
uşele celor maii străini, cari sint 
puşi domni peste averile noastre 
strămoşeşti, dară nu cerşesc milo
stenie din averea străinilor, ci nu
mai îndreptăţiţi o subvenpe din 
venitul de pe vechile moşii ale 
strămoşilor noştri, pentru a-şi pute 
clădi o biserică spaţioasă, amăsurat 
cerinţei raportului numeric a cre
dincioşilor ortodocşi - orientali din 
acest oraş, odinioară curat romînesc. 
De repeţite ori am văzut deputaţii 
eonstînd din epi tropii bisericeşti 
în frunte cu acuma de cîteva luni 
repăusatnl mecen-tîrgovăţ, Arienii 
Rus-Şindelar. L-am întrebat pre 
acesta, ce caută cu deputaţi pe la 
căpitanul din Rădăuţ. Mi-a răspuns 
eumcă preste 30 ani se tot luptă 
pentru dreptul de-a primi o bise
rică corespunzătoare. Fondul rol i- 
gionar, al cărui avere, reprezentă- 
toare a multor milioane, şi care de 
pe pădurile şi moşiile Rădăuţene 
are venit destul de frumos, are 
după cum se eonstatează, destule 
parale de-a le arunca pe diferite 
nimicuri, cari nu stau nici decuin 
în conex cu chestia culturală orto- 
dox-orientală.

Intr’un timp se vorbea, cumcă 
direcţia bunurilor ar fi fost decisă 
să poarte cheltuelile unei zidiri, 
numai comuna ort-ort. să grijaseă 
de loc pentru zidire, Nefiind cptnuna 
din cauza lipsei de mijloace mate
riale în stare a-şi procura uu loc 
potrivit, a remas toată chestia baltă. 
Fondul are în posesiune locurile 
cele mai frumoase ca moştenire (?) 
dela vechia epitropie Rădăuţeană, 
dară confesionalilor ort.-ort. uu voe- 
şte să le dee, căci doară a dăruit 
pînâ acuma destul altor confesiuni.
E fapt cunoscut, cumcă templul 
jidovesc se înalţă maestos în 
fruntea oraşului de pe un loc, pre 
carele fondul ort.-ort. a aflat de 
bine a’l dărui Jidovilor. Din aceasta 
cauză trage consecvenţă şi uu voe- 
şte să meniască un petec şi pentru 
o biserică a noastră. In anul trecut 
a zidit fondul un palat maestos 
pentru direcţia hergheliilor, pe im 
loc, care ar fi fost cel mai potrivit 
pentru o biserică. Palatul aceia 
putea să-l clădiască foarte potrivit 
în centrul moşiei arîndate de cătră 
direcţia lierghiliilor, la un loc mai 
în dosul oraşului şi acest loc,- acuma 
ocupat de direcţie, să-l fi cedat 
pentru zidirea bisericii. Aici trebue 
să intonez cu durere, cumcă ven. 
nostru conzistor e prea puţin activ, 
căci de altfel pe de o parte ar fi 
putut zădărnici ocuparea unui loc 
aşa de însămnat cu o zidire, care 
nu-i aduce fondului tocmai venitul 
corespunzător, pe de altă parte i-ar 
fi putut succede, fără doar şi poate, 
a zidi o biserica potrivită exeluziv 
pe spesele fondului. Conzistoriul 
pare a nu videa cît de periclitat 
este ortodoxismul în oraşul Rădăuţ 
şi cîte treceri la alte legi a orto
docşilor s’au făcut în anii din urmă 
Iu bisericuţa existentă, nu pot în
căpea nici măcar a eincea parte 
dintre credincioşi. E o îmbulzeală 
aşa de mare, încît, dacă vroeşti să 
ieşi din biserică, totdeauna pierzi

cîţiva bumbi, sau ţi se face altă 
daună la haine, aşa că în loc să 
afli în biserică recreare şi mîngăiere 
sufletească, trebue să te iritezi, păcă
tuim! aşa fără voie. Pe lingă scă
derea, că numai o mică parte din
tre locuitorii ortodocşi din oraşul 
Rădăuţ îueap în biserică şi că cei
lalţi sînt nevoiţi a merge la alte 
biserici, sau în cazul mai bun să 
remîie acasă, este încă o scădere, 
că poporenii de pe la sate, cari au j 
datina frumoasă, dacă vin la oraşe, 
a întră în biserica noastră, în ora
şul Rădăuţ nici decum nu pot avea 
parte de binele acesta.

In privinţa confesională a orto
doxismului, care în oraşul Rădăuţ 
se pierde văzînd cu ochii, sînt aici 
foarte multe scandele, aşa şi cu 
cîntarea ctc., cari ar trebui în tim
pul cel mai scurt delăturate. să nu 
fie cu totul periclitată confesiunea 
ortodox-orientală.

Domnii competenţi de confesiunea 
noastră, cari sînt tu oral minte şi 
conform dătorinţilor a stării lor 
dători a se interesa de stările cre
dincioşilor ortodocşi, vor videa poate 
singuri sau urmaşii lor, unde va 
ajunge confesiunea noastră, dară şi 
oara a unsprezecea va fi trecută 
deja şi scăpare nu va mai fi.

Acuma încă nu e tocmai prea 
tîrziu.

—  Diogene. —

Serata filialii societăţii „Şcoala 
Romînă“ din Storojineţ.

Nu voiu face o dare de samă, după 
demersul obicinuit, că cutare doamna şi 
cutare domnişoară au luat parte şi care 
au fost mai frumoase şi cîte păreclii au 
dansat, din simplul motiv, că la astfel do 
ocaziuni toate damele sînt frumoase şi 
de tot drăgălaşe, ci vroiesc să constatez 
un eveniment îmbucurător în de tot tri
stele noastre referinţi naţionale.

Seara de 2 Faur a fost pentru mine 
o sară de tot festivă ca să o pot uita 
aşa curînd. Festiva cind mă văzui într’o 
sală şi încăperi toarte frumoase, elegant 
şi frumos decorate, în care respînde elec
tricitatea o mare de lumină, farmecîndu- 
mi simţirea şi desfătîndu-mi privirea, 
primblîndu-o peste o lume atît de aleasă 
— mai toată lumea socială din oraş 
fără deosebire de naţionalitate, cu pre
fectul în frunte au fost de faţă, ceea ce 
nu s’a întîmplat niciodată pînă acuma 
la astfel de ocaziuni.

Amploiaţi de toată categoria, preoţi, 
advocaţi, medici, notari, ţărani fruntaşi, 
toţi şi toate se petreceau în cea mai 
frumoasă armonie şi voie bună, înrolîn- 
du-se maică cu toţii sul) steagul Terpsi- 
cliorei, conduşi de speranţa viitorului no
stru, de tinereţ, de voinicii .Junimeni, 
teologi şi de Bucovineni.

Festivă de tot, că ain putut constata 
in fine, după un interval lung de stag
nare, earăşi o rază de lumină in negu
roasa letargie în care veghetează viaţa 
noastră naţional socială — de aice.

Culmea insufleţirei mele era, văzînd 
legănîndu-se ’n horă la sunetele muzicei 
lui moş Ionică pe soţia prefectului 
districtual, o damă pe cît de drăgălaşă, 
elegantă şi prevenitoare, pe atît cultă cu 
fruntaşul ţăranilor din acest district.

Că reuşita seratei a fost una din cele 
mai splendide, în toată privinţa este de 
mulţămit numai impulsului şi tacticei 
unor buni fii şi fiice ai naţiunei noastre. 
Că naţiunea noastră îndecomun a început

a fi respectată în toate coincidenţile zil
nice cu celelalte naţiuni să observă foarte 
intenziv, decînd au intrat persoane eu 
nume şi convinşi de ceea ce sînt şi au 
dreptul să o ceară — în acţiune.

Earăşi un fact palpitabil la adevărul 
vechi, că numai vina noastră este, că 
stăm astăzi aşa de rău pe toate terenele; 
dacă nu ţinem noi însuşi pe noi nimica, 
de unde să ţie alţii ceva V

După cum nu c soare fără umbră, aşa 
şi fericirea mea n’a rauias netulburată!

»Şcoala Romină«, unica societate jur 
împrejur, dă o petrecere în scopurile ei 
culturale, bine cunoscute şi de mare în- 
sămnătate în referinţele noastre triste şi 
»boerii«, fruntaşii naţiunii ca'n palmă. 
Nici unul n’au urmat chemării naţiunei, 
ci numai unii, puţini de tot, au respuns 
în scris, rescuinpărîndu se prin bani. 
Cam tot atîta de trist a fost şi cu preo- 
ţimea; din tot ţinutul numai doi preoţi; 
lăudabil s’a prezentat învăţatorimea.

Nu scape boerii din videre, că atîta 
sînt boeri şi fruntaşi, cită vreme au popor 
după sine şi cu cît acest popor e mai 
bine postat şi cult, cu atîtu c vaza lor 
mai mare.

îndată ce acest popor — din care şi 
d-lbr fac parte —  s’au perdut, se pierd 
şi ei în noianul indivizelor internaţionali, 
cu mai multă sau mai puţină avere, fără 
valoare efectivă. De aceia li se impune 
natural şi moral, indătoriri mari faţă de 
naţiune, de sine înţeles, îndatoriri, ce nu 
se pot răscumpăra cu banul, ci recer şi 
vaza personală.

»Noblesse oblige . . !
Tot astfel nu credeţi, d-lor preoţi, că 

dacă nu aveţi familie doritoare de joc, 
nu sînteţi îndătoriţi a participa la între
prinderi de felul acesta. N u !, căci dacă 
aveţi atare familie, a-ţi participa de nece
sitate sau de plăcerea d-voastre personal; 
pe cind în tot cazul vă recere îndatorirea 
ca conducători ai poporului, să sprijiniţi nu 
numai cu banul, dar şi cu vaza şi munca 
personală, ori ce întreprindere naţională, 
dar mai ales a acestei instituţiuni, de 
care sînteţi mai cu toţii crescuţi şi dela 
a cărei prosperare şi înflorire, aşteptăm 
o viaţă noauă vînjoasă, spre a putea în
vinge în lupta vieţei.

Fără muncă nu se poate esopera ni
mica î Numai munca aduce viaţa!

Să punem pe lingă bunăvoinţă şi muncă 
serioasă, fiecare în sfera sa de activitate 
şi urmările binecuvântate nu vor lipsi.

După cum se svoneşte, va aranja şi 
societatea »Doamnelor roinîne« de aice 
o serată în carnevalul acesta, cu scopul 
de a pune temelie unei case naţionale.

Aş dori, ca in vederea acestui scop, 
pe cît de frumos pe atît de greu, să sară 
toată sufllarea romînească şi amicii ei 
din jur şi de aice în ajutor.

Ear eu să nu mai am de observat 
scăderi, ci numai victorii şi progres.

Deci la bunăvedere.
Sta. Tistul.

0 scrisoare din cătănie.
(Urmare şi fine).

Eram aşa orbit de patimă, încît am 
crezut în primul moment, că pentru mine 
s’au cîntat versurile:

Badea meu ! frumos mai eşti 
Şi nu te ştiu al cui oşti 
Şi ce maică mi ai avut 
De-aşa mîndru te-a făcut!
Şi te-a ştiut legăna 
De ţi-i gura ca mierea.. .
Cind o începi a săruta,
Nu te mai poţi sătura 
Ca de vin dulce toamna 
Şi de somn primăvara.

Abia mai tîrziu ain ajuns la convin
gerea, că ar trăda ierbinţeli lăuntrice 
presupunerea aceasta. Frumos nu sînt,

d-le redactor, asta o ştiu. Dar tot nu 
sînt de aruncat şi o copiliţă, fie cît de 
frumoasă, ar avea zile de sărbătoare, 
dacă s’ar amoriza în mine. Şi apoi pe 
lingă toate mai ani şi un viitor de aur: 
fruntaş sînt deja şi-cine ştie ce o să mai 
ajung!

Şi aşa a fost cu concertul. A fost dum- 
nezeesc. Numai cind s’a cîntat „îmi 
place“ m’a prins ca un crîmpei la inimă, 
deoarece e foarte adevărat cîntecul şi se 
identifică cu conţinutul scrisorilor, ce 1# 
primesc dela draga m ea:

Frunză verde floricea 
Sărmana drăguţa mea 
Mult poartă inimă rea 
Şi-mi zice toată ziua :
Pe alta să nu ’ndrăgesc 
Numai pe ea s’o iubesc.

Dar e greu să urinezi acestei rugă
minţi şi mai bine n’o respect, decît să-rai 
fac inimă rea.

Mai repet, că ne-am simţi de tot veseli, 
dacă dl dirigent al »Reuniunii« ar avea 
fericitul gînd să aranjeze cît se poate de 
des astfel de concerte.

După concert se ’nţelege, că — nu s'a 
mers acasă. Ar fi fost şi păcat, să se în
groape aşa comoară de simţiri nobile 
sub plapomă.

S’a făcut cunoscut birtul, unde avea 
să convină societatea şi am purces într’- 
acolo.

in societatea noastră de 3 nedespărţiţi 
era şi un profesor, de care mi-a părut 
mai apoi rău, că l-am încurcat. Căci a 
fost încurcătură dela roate d-le redactor, 
o încurcătură, care abia în zorii zilei şi-a 
ajuns stîrşitul.

Ţiganii cîntau de jale — doine arde
leneşti — la masa apropiată şedea fata 
cu pricina şi noi — nouă ni părea bine 
că nu sîntem capete încoronate şi ca 
atari feriţi de orice primejdie.

Peste scurt însă birtul s’a golit —  ur
marea unui zvon, că într’un birt se joacă. 
Partea mai mare a societăţii s’a adunat 
în alt loc, unde părechile se legănau 
deja într’o horă romînească.

E natural, că am rămas văduvit. Do
rina a dispărut şi ea şi astfel unica mîn
găiere ne-a rămas paharul. Cameradul 
meu, lins, pieptănat, cu cărare la mijloc 
şi care îmi îngreuia succesul la fosta 
vecină, căzu pe ginduri. Apoi trezindu-se 
ca dintr’un vis neplăcut, prinse paharul 
de păreţi şi zise: „Păli: rul acesta îl în
chin acelui, care mi-a da cuvenitul ră
spuns, că ce să facă un amorizat, ce se 
vede părăsit de ce ii e mai drag pe lume“ .

Părerile erau diferite. Unul zise, că i 
bine să te împărăchezi cu alţi ochi, altul, 
că e o crimă, ce trebuie să-şi aibă pe
deapsa, ear eu ca om sigur de izbîndă 
am zis, că acela ar trebui să se împuşte 
cu un revolver, invenţia cea mai nouă: 
adecă de sticlă şi plin cu udătură.

M ’a cuprins spaima de ce am spus, 
căci nu era excluz, ca sfatul meu să se 
potrivească şi pentru mine, şi anume 
în acelaş caz.

Să am toată siguranţa, m’am luat pe 
urina celei dispărute. Dar a fost neex
plicabil, că în faţa ei am început a mă 
încurca şi a mă înroşi ca o fată mare. 
O invitare la dans a fost unica vorbă, 
ce am putut-o desface din comoara ce-mi 
stătea pe inimă. Eram atît de fericit 
alături de ea şi aşa mulţămit cu mine, 
că aş fi chiuit în gura marc.

Itni închipuiam, că braţul ei mă în
lănţuia mai tare, decum e obicinuit şi 
cuprinzîndu-o şi mai strîns de mijloc, 
mă legănam în ritmul unui vals.

Şi apoi limba mi s’a descleştat şi i-am, 
mărturisit totul ce-mi zace pe inimă, tot 
greul, care cere uşurare . . .
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Ce să-ţi mai spui d le redactor? Atît 
doar. că recunosc acu singur, cu toate 
că sínt în mondir împărătesc, totuşi sínt 
pericu'os pentru dudui. Şi acuma sínt 
pe cale să fac dragoste, dar dragoste cu 
sistem; shuciumări improvizate, melancolie 
silită etc.

Adecă mi-am pus de gînd s’o fac, 
cind am ajuns indărăpt la birtul, ce în- 
tr'un ceas de nenoroc l-am fost părăsit.

Ştii de ce am părăsit dansul cu fata 
din poveste? Iţi spun adevărul! Mă leagă 
un puiuţ de fată blondă de ţară, care a 
fost la balul »Junimei« şi mi-a promis, 
că se va cugeta la cadrilul LI la mine. 
Imediat gustul a început să-mi varieze 
şi doream să văd în loc de bucle negre, 
bălăe şi în loc de ochi negri, ochi senini 
ca gîndurile unui adevărat soldat.

Am  înţeles, că rămînerea mea ar putea 
mai mult să-mi strice, decît să-mi ajute. 
Din cauza aia am dispărut simultînd in
dispoziţie, ce o cauzează iritaţia, urmarea 
evidentă a primei mele dragosti . ..

S 'a crezut totul şi astfel am ajuns 
earăşi la camerazii părăsiţi. In lipsa 
mea s’au aşezat la o masă veselă de 
rorninaşi. Ţiganii munceau scripcele şi 
mesenii băteau podelele intr’ o învîrtită. 
Apoi din dans se trecu la o chitare jal
nică.

Cîte mindre am avut 
Toate, toate le-am pierdut 
Numai una mi-a rămas 
Şi cu asta trag năcaz.
Dar să trag pe cit am tras 
Tot de mindre nu mă las!

Aşa zic şi eu! Nu mă las în ruptul 
capului. Atît ne mai aminteşte, că trăim 
şi noi soldaţii: mîndrele.

A  doua zi calul, ce-1 călăream, a aflat 
de bine să-ini facă cunoştinţă cu pămin- 
tui şi l-am interpretat acest eveniment 
ca o răsbunarea cerească, că mi-am uitat 
prietenii. Din cauza aia ţ-am scris. Dar 
acum sfirşesc, după ce ţ-am amintit de 
frumosul concert şi mi-am mărturisit 
toate tainele.

Atit e tot ce ţ-am putut scrie. Dar 
ca să nu-ţi faci o părere rea de mine, 
iţi spun, că încă tot nu sínt de tot amo- 
rizat şi deci accesibil pentru ideile poli
tice, cărora mă voi dedica, după ce voiu 
isprăvi cu slujba împărătească.

închinăciuni la toţi prietenii şi prie
tenele. If.

Ştiri locale şi din ţară.
Decorare. M. S. Regele Carol a con

ferit Excelenţei Sale d-lui George baron 
Yasilco, mareşal al ţării, crucea mare a 
ordinului romînesc »Steua Romîniei.

Adunarea din Viena. Ascultătorii romîni 
dela Universitatea şi dela toate şcoalele 
superioare din Viena au ţinut Miercuri 
o mare adunare,care a fost foarte bine 
cercetată şi la care dintre deputaţii bu

covineni a luat parte Dr. A. Onciul. In 
numeroasele vorbiri s’a accentuat înainte 
de toate, că este neapărat de lipsă grab
nica înfiinţare a unei facultăţi juridice 
cu limba de propunere romînă, mai de
parte s’a pretins de urgentă o catedră 
pentru istoria romînă la facultatea filo
zofică de la Univesitatea din Cernăuţ. Adu
narea a luat o rezoluţie în care studenţii 
academici romini din Viena reclamă rea
lizarea justelor postulate naţionale cultu
rale romîne şi roagă pe deputaţii romîni 
bucovineni să se întrepună pentru aceasta 
realizare.

Linia telefonică Cernăuţ— Lemberg 
se va începe a construi în luna lui April 
a. c., aşa că fiind linia Lemberg— Krakau 
şi Krakau— Viena deja construită în 
toamna anului curent, vom fi în stare a 
vorbi prin fir telefonic cu Viena.

Serată cu dans. Filiala din Storojineţ 
a »Societăţii doamnelor romîne din Bu
covina« va aranja Marţi în 3 Marte st. 
n. a. c. în sala palatului naţional germin 
din loc o serată cu dans. Incepntul la

oarele 8 y a seara. Intrarea do persoană 
2 cor. In familie 1 cor. Toaletă simplă, 
costumul naţional dorit.

Curs de pregătire pentru maturitate.
La 3 Mart a. c. va deschide profesorul
L. Vicol (filolog) în institutul său privat 
diu Cernăuţ, strada Dominic 4, un curs 
de pregătire pentru examinul de maturi
tate la gimnaziu, liceu şi pedagogiu. in
strucţiune individuală şi în grupe ziua şi 
seara. Anunţări de participare la curs 
în fiecare zi dela 3 — 5 p. m

Concert. Reuniunea de chitare »Ciprian 
Poruinbescu« aranjează Duminică în 1 
Mart a. c. în sala otelului central din 
Suceava cu următorul program: 1. a)
Diviza: Steagul nostru, cor bărb. de C. 
Porumbescu, aranj. de C. Procopovici. b) 
Mendelssolm. Adio pădure, cor bărb. — 
2. Eus. Mandicevschi: a) Draga mea, 
b) Camerada. coruri mixte. — 3. Timotei- 
Popovici: a) Cucuie, pană galbănă, b) 
Ştii mindro, cînd ne iubiam, c) Heyber- 
ger: Serenadă, cvartet solo bărb.: 
d-nii L. Tomoiagă, Em. lliuţ, C. cav. 
de Sorocea n. E. Forgaci. 4. a) G. 
D im a: Intre piatra detunată, b) G. Mu- 
zicescu: Stejorul şi cornul, cor mixt. —  
5. a) C. Procovici: Peste noapte a picat, 
cuvintele de V. de Calmuţchi, b) C. 
Porumbescu: Frunză verde mărgărit 
tenor solo dl Tomoiagă acomp. la pian 
dl A . Schiiter. •—  6. E. Caudela: Fan- 
tazie,' executată pe vioară de dl A . Sclhi- 
ter cu acompaniamentul la pian de d-ra 
Elena Botezat. —  7. a) Tim. Popovici: 
Toarce leleo, b) G. K iriac: Cîntă cucul 
se roteşte, cor bărb. ~ 8. a) F. A.
Gavaert: Păstoriţa, b) Porumbescu-Ki- 
ria c: Tricolorul, cor mixt. — Dirigent 
artistic: dl A.lfred Schiiter. Începutul la 
8 oare seara. Preţurile de intrare: stal 
I. 3 cor., stal II . 2 cor., intrarea 1 cor.

Serată mascată. Primim la redacţie 
următoarea invitare: Subsemnatul comitet 
de funcţionari romîni are onoarea a Vă 
invita la un loc cu stimabila D-Voastre 
familie la „Serata mascată", care va 
avea loc în ziua de 29 Faur st. n. a. c. 
în localităţile „ Armoniei ■“ (Palatul^ na
ţional, piaţa principală Nrul 3). înce
putul la oarele 8 '/2 şara. Preţul de in
trare pentru persoană 3 coroane. Mas
carea pentru publicul dansant (dame şi 
domni) e obligatoare, costumarea frac, 
toaletă de stradă, costum etc.) rămîne la 
discreţia participanţilor. Cernăuţ, în Faur 
1908. Comitetul: Baculinschi Artemie, 
Baculinschi Longhin, Barguan Traian, 
Berar Aurel, Dr. Bodnarescul Vasile, 
Brucker Emilian, Buga Alexandru, Coca 
Octaviaii, Cornean Cornel, Covaşă lancu, 
Daşchevici Dionise, Dracinschi Constantin, 
Grigoroviţa Barbu, Halip Alexandru, 
Holca Leon, Dr. Homiuca Cornel, Hu- 
dema Nestor, .Tenina George, Isopescul 

j Aurel, Dr. Isopescul Emanuil, Ivanovici 
Teofil, Kalmucki Altred cav. de, Litvi- 
niuc Amuliu, Litviniuc Numitor, Nichi- 
tovici Teofil, Percec Aurel, Petrescu 
Octavian, Petrescu Victor, Polonic 
Aurel, Popovici Dorimedont, Popovici 
Victor, Prelici George, Procopovici Alecu, 
Rabener Ernest, Sauciuc Teofil, Dr. 
Scalat Octavian, Scalat Ştefan, Şcraba 
Aurel, Dr. Seleschi George, Sîrbu Ge
orge, Dr. Tarangul Eugen, Tarnovieţclh 
Cornel de, Dr. Tuşinschi Dimitrie, Vicol 
Mihai, Volcinschi Ştefan cav. de. Tot
odată suntem autorizaţi de a informa 
publicul romînesc, că din cauze tehnice 
s’au putut espeda invitări numai la rela
tiv foarte puţine persoane şi rugăm pe 
toate acele onorate familii şi persoane, 
cari ar dori a lua parte la aceasta pe
trecere şi cari n’au primit invitări, să 
binevoiască a le reclama la dl oficial 
Diomsie Daşchevici în Cernăuţi, casieria 
oraşului, strada gimnaziului.

0 prăvălie nouă. Atragem atenţiunea 
publicului romînesc asupra inseratului din 
numărul prezent, prin care comerciantul
M. Ilerman îşi recomandă p. t. damelor 
magazinul său bine asortat.

Ş tiri din lume.5
Familia regală condamnată la moarte.

Şeful poliţiei din Parma a primit doauă 
scrisori, prin cari i se anunţă, că el şi 
familia regală sînt condamnaţi la moarte. 
Poliţia a făcut imediat cele mai minu

ţioase cercetări spre a atia cine este 
autorul acelei scrisori. Pînă acuma s’au 
arestat două persoane presupuse; cercetă
rile se ţin in secret.

Succesul Francezilor în Maroc. Gene
ralul Duma confirmă ştirea, că in lupta 
avuta la 16 şi 17 1. c. cu tribul Madaria 
trupele franceze au cîştigat o victorie 
strălucită. Dintre francezi au căzut doi 
ofiţeri şi şepte soldaţi.

in şedinţa de Sîmbătă a senatului 
romîn ministrul de interne I. C. Brâtianu 
a depus proiectul de lege, relativ la mo
dificarea legei pentru organizarea comu
nelor rurale. Proiectul a fost trimis în 
studiul secţiunilor.

In şedinţa de Simbătă a camerei s’a 
închis discuţiunea generală şi s’a votat 
luarea în considerare a proiectului de 
lege al casei rurale cu 98 voturi contra 
1. S ’a îneput discuţia pe articole.

Teama Ungurilor de sufragiul universal.
înainte de împlinirea condiţiunilor pac
tului încheiat cu Coroana, guvernul ungur 
vrea să încheie un nou pact. Ungurii 
sînt gata sa facă ori ce fel de concesiuni 
faţă de Coroană, dacă aceasta se învoeşte 
să retragă introducerea sufragiului uni
versal în ungaria. Introducerea sufragiu
lui universal, zic politicianii unguri. în
semnează scăderea supremaţiei rasei raa- 
chiare în Ungaria.

P ^ T eatru romînesc în Basarabia., Luni 
T itU r Faur "st. n. a. c7~ir—avut loc în 
sala clubului nobilimei din Chişănăul Basa
rabiei, o represintaţie teatrală. Cu acest 
prilej, s’a jucat de cătră dilEtanţiÎ/din 
societatea înaltă vodevilul lui V . Alexan
dri, Cinei-Cjnel. Aceasta este prima piesă 
jucatTTnromîneşte în capitala »blîndei 
Basarabii«.

Bjornson a declarat corespundentului 
din Roma al »Tribunei« de la Arad, că 
zilele acestea va scrie un articol, în care 
va, arăta lumei civilizate prestaţiunile ce 
lfe îndură naţionalităţile în Ungaria. Arti
colul îl va publica în mai multe jurnale 
europene.

Procurorii unguri au intentat proces 
de agitaţie urmaşilor victimelor măcelului 
din Cernova. Sînt acuzaţi 59 de locuitori 
din Cernova. Intre aceştia sînt 27 de 
femei.

Nou tratat în privinţa politică în 
Balcani. Se anunţă din Petersburg, că 
în curînd se va încheia acolo între Rusia, 
Anglia, Franţa şi Italia un tratat relativ 
la politice din Balcani. Prin tratatul acesta 
susnumitele state voiesc să izoleze Ger
mania şi Austro-Ungaria dela actele poli
tice din peninsula balcanică.

Ziarul »Times» scrie că după reali
zarea planurilor baronului Aerenthal, în 
peninsula Balcanică, marile puteri euro
peneşti vor pierde toată vaza, de care se 
bucurau pînă acuma acolo. Singură 
Anglia va putea face orice ar voi în 
Balcani.

Ştirile din Petersburg despre pregăti
rile militare turceşti la hotarul rusesc nu 
sînt adevărate. Turcia a mobilizat nu de 
mult 40 de batalioane, dintre care o 
treime de redifii numai pe hotarul persian.

Ruperea relaţiunilor diplomatice între 
Serbia şi Muntenegru. Ministrul pleni
potenţiar al Serbiei în Cetinje, Iovauovici 
a fost avizat, că dacă voeşte poate să-şi 
ceară concediu cît de îndelungat. Aceasta 
nu însemniază altceva de cît apropiata 
rupere a relaţiunilor diplomatice între 
Serbia şi Muntenegru.

Mulţămite publice.
In scopul zidirii casei naţionale din 

Broscăuţii-noi s’au îndurat de au colectat 
şi singuri au şi contribuit următorii domni 
şi doamne:

Lista Nr. 98 încredinţată d-lui Aurel 
Voronca. secretar la consiliul cultural 
din Cernăuţ: Stefan Găina şi Fritz 
Kipper, Ilişeşti cîte 2 cor .; Dimitrie Bu- 
cevschi, inspectorul Buberl, Traian Cri- 
stescu, Braila, d-şoara Glicheria Nastasi, 
Aurel Voronca, oficialul Rudnlf Klein, 
şi Iulius Singer Mămăieşti cîte 1 cor .; 
Prodanciuc Nicolai din Mahala 80 bani; 
Samuil Ioneţ din Dorna Şara, Modest

Şcraba, Budiuc Tanasi şi Petrea Doboş 
din Mahala cîte 60 bani; Ermiona V o
ronca, Eusebie Scriba, Daniil Pamulo, 
păr. Burac din Mahala, Alexandru Ursu, 
Vasile Olariu, adiunctul Flocaa Ilie, 
accesistul c. r. Szutka, Allerhand, jur. 
Druckmann-Rubinger, Dionisie Voronca 
junior, Ştefan Scalat, păr. Niculai Filie- 
vici din Storojineţ şi Victor Thomowicz 
cîte 50 bani; d-şoarele Aurora Clain şi 
Eufrosina Botezat, înv. sup. Sluşanschi, 
Anton Fieles, oficialul Halip şi Friedrich 
Hudiczek cîte 40 bani; Maxim Creliuc, 
lancu Mihalescul, Borkowski, Alois Neun- 
teufel, Karl Blassy, Zaharie Voronca 
junor, Otto Fr. Wenke, S. Vavric şi 1. 
Vorobchievici din Molodia, păr. Grigoraş- 
Sucevan din Camenca, juristul .Tîjîe, Otto 
Straucher, păr. Zaharie Percec, prof. 
Mihail Vicol, Teodor Nicuţoi din Mahala, 
Abeles, X . Y ., Vorobchievici Tica din 
Brăila, Oct. Voronca stud. jur., Adrian 
Lipeţchi, Modest Scalat. Eufrosina V o 
ronca, învăţătoarea Alb, Adamovici, asi
stentul Artemie Adamovici, Cercavsclii, 
Nagroţchi din Sadagura, Eusebie Cho- 
tincean, Alexander Semaka şi N. N. cîte 
30 bani; Iakob Schweiger, Nicu Diacon, 
Ioan Polak, Otto Krupka, «Tohann Ni- 
kolaus, Glicheria Nosievici, Burdia, Teofil 
de Braha, Ursu Ioan, George Bintinţan, 
Eugenia Voronca, Dionisie Voronca şi 
Petru Gîza cîte 20 bani şi Albina Vo
ronca 10 bani. La un loc 35 cor.

Lista Nr. 66 încredinţată păr. Ştefan 
Stefanovici, în Banila moldov.: P. O. Sa 
. . . .  5 cor .; învăţătorii Ioan de Cra- 
calia şi M. Heller cîte 2 cor. şi propr. 
Alecu Daşchevici 1 cor. Suma 10 cor.

Lista Nr. 62, încredinţată P. C. S. 
exarch Constantin Morariu în Pătrăuţ 
pe Suceava: X  5 co r .; Simion Holcă

Pe listele Nr. 1 şi 108 încredinţate P. 
C. părinţi Victor Zaharovschi şi Atana- 
sie German din Mahala: S. S. Lor cîte 
2 cor.

Lista Nr. 140, încredinţată P. C. S,* 
păr. Aarchimandrit în putna, Teofil Pa- 
traş: P. C. Sa şi Conventul din Putna 
cîte 19. cor.

(Va urma.)

Apropiindu-se prima lunei, ru
găm pe onoraţii noştri abonenţi, 
cari n’au respuns încă la apelul 
nostru, să binevoiască a-şi achita 
numaidecît restanţele pe abona
ment, căci de altmintrelea sîntem 
nevoiţi a sista trimiterea ziarului 
şi în cele din urmă şi apariţia 
jurnalului, care luptă cu dătorii 
foarte mari. Ca să poată fiecare 
din onoraţii noştri abonenţi judeca 
cum stăm, ţinem de dătorinţă a 
le comunica, că din întreg numărul 
lor, aproape 7S n’au solvit pe sama 
abonamentului din 1 Octomvre 1906 
pînă astăzi încă nici un ban, cu 
toate că majoritatea lor e mate- 
rhiminte foarte bine situată.

Apelăm înc’odată şi la fraţii 
noştri de peste hotare, cărora li 
s’au expedat deja apelurile, să ne 
răspundă cît mai în grabă.

Hăspîndiţi.............
„Apărarea Jf aţionată“.

’J'-ilTw/Uix
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Societatea Gisela
Institut pentru asigurare reciprocă a vieţei şi a zestrei

sub protectoratul Alteţei hnp. regale, a principesei Gisela.

Starea societăţii conform bilanţului din 1906

Capital asigurat: 176,154.000 cor.
Fondurile premiilor de rezervă şi a transporturilor 61.759.225 cor. 

Fondurile din venituri, din asigurări şi alte fonduri 3,9)1-786 cor.

Dividendele pro 1906 au iost de 7 % °|0
Fondul pentru înzestrarea fetelor sermane 5 7 0 .85 8  coroane 61 b.

Agenţi locali se caută în tot locul şi se plasează în con- 
diţiuni favorabile. Secretari comunali, învăţători şi func
ţionari fără multă muncă îşi pot cîstiga venituri laterale.

Informaţiuni detaitate împărtăşeşte
Representaţiunea generală pentru Bucovina, Cernăuţ, str. Rusească 9.

(Retipărirea nu se bonifică).

La începutul lunei Martie a. c.
-------------  se va deschide -------------

Prăvăliea pentru articoli de modă
(articolele cele mai noi pentru croitori) a lui

ffloriz Herman
Comande din provinţe se vor efectui acurat. —  Depozit de 
articole aparţinitoare costumelor naţionale romîneşti. —  Stofe 
de dantele, văluri, stofe de gaze, de mâtasă, de peluches, 
cordele, călţuni, mănuşi, colane, bumbi, dantele veritabile, 

broderii din Sviţera, stofe de canava, mătasâ şi lină.

0 suroriză deosebită. dintăi trei muşterei’ «*?;.««<»»r  derei vol. cunjpara lu pravalien mea primeso
IW  lucruri de mină In valoare de 100 coroane.

t

5 0  3 0  2 0
primul muştereu în valoare de 50 coroane 

al doilea în valoare de 30 coroane 
al treilea în valoare de 20 coroane

Bl

Cetiţi „Apărarea Naţională“.
Prăvălia B. Baltinester iun., Cernăuţ

Fondată la 1873 Strada Enzenberg Hr. 3. Telefon Hr. 301

Unicul depou de păpucării F. L. Popper, Chrudim ; Anton Capek, V iena; de
de Alpakka şi China: W.

pălării I. Heituic Ita, Viena; Iosif Pichler şi fii, G raz; pentru argentârii 
Bachmann & Co., Vieua.

Preţuri moderate pentru blăni şi mărfuri de iarnă de tot felini
Albituri veritabile pentru vânători. Cheniile de Echarp şi postavuri, cuşme de lină, colţuni, muşchete, încălzitori pentru pîntece, genunchi, puls şi pulpe la 
picioare, gemandane pentru călătorie, necessaire pentru călătorie şi cusut. Albumuri şi casete, mărfuri de piele, Taşcuţe portative pentru dame, oglinzi portative 

şi pentru toaletă, utenzilii de scris, fumat şi garnituri. Beţe de primblare cu sau fără argint, bumbi pentru manşeşete şi gulere.

Modele cele mai solide mai frumoase şi mai noue de papuci pentru dame, domni şi copii. Galoşi şi şuşoni, cele mai bune fabricate.
P p n f n  I r l 9 r Y ) p * papuci eleganţi pentru bal, vînturari feleuriţi, batist şi matasă, colţuni de matasă şi crep, sădea şiajour, mănuşi de piele, boas 
I C I I U  U  U u l  I I C .  din pene de struţ şi niarabout, cele mai moderne mătăsuri, echarps, colanele cele mai noue, obiecte pentru împodobirea părului.

P p n t r i I  H n m n i  ■ ^ aPuc‘ jumătăţi de feliul cel mai elegant, jobenuri şi clacuri după fasonul cel mai nou, colţuni, crep colori de modă, mănuşi 
1 C i l i i  U  U  C I  I I I I I  .  după fabricatele cele mai fine, Cămeşi batist, pique, gulere, manşete, cravăţi, batiste de matasă şi stofă.

Cele mai fine parfumuri franzuzeşti şi englezeşti. Ferii de cap, straie şi dinţi.
Pălării de matasă. — Cele mai frumoase cravate englezeşti şi vieneze.

Puşti de vînătorie’ laşei, gamaşe, minscare, scaune purtăreţe, muniţiuni etc. etc,
Săniuţe, sistem rodel; la aceste cepiţe, gamaşe şi mănuşi.

dl ten fiúm!
Galoşi veritabili rusesti
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pine
0 pine de secară calitatea pri
mă în greutatea de 1 chil. ţi 

40 g. se Vinde la
Iernbach

piaţa ţlisaVetei ftr. 1, strada 
Rusească Jir. 53 şi în toate 

filialele. *

Galoşi veritabili ruseşti, cari împiedecă alunecatul 
Patente N -rii: 6888, 802 0 , 18564, 5373, 3422, 2374 18597

Cereţi pretutindeni numai gataşi „Atlet“
23. Baltinester.

Se pot afla la firmele:
Gottosmann BTadel.

Redactor responsabil: Dionisie Voronca, oficial c. r. de poşte- î r

Medic pentru dame

Dr. Edmund Krämer
fost medic secundar la clinica con- 
silieriului aulic Schauta de la spitalul 

public din Viena
ordinează dela 21/s pînă la 5 oare după am. 

Cernăuţi,
strada domnească Nr. 10, I etaj.J

Societatea tipografică bucovineană în Cernăuţ.


